

中国磷复肥工业协会

关于当前磷石膏利用工作中若干问题的建议

各有关单位：

随着安全环保要求的进一步提升、环保税征收的实施推进以及一些省份提出的加强磷石膏全面利用的政策实施，磷石膏综合利用既成为当前的热点，也给行业、企业带来了更大的压力。很多企业为了加快磷石膏利用的进度，增大磷石膏利用量，正在积极采取各项措施，千方百计的拓展磷石膏利用的技术和途径。

为使磷石膏利用工作扎实有效的深入开展，避免出现失误和造成不必要的损失，针对目前出现的一些动向，特对有关问题提出以下建议：

1、把磷石膏作为产品对待，加强磷石膏环保安全堆存管理，加大磷石膏利用力度。磷石膏利用是一项长期而艰巨任务，加大磷石膏利用进度是项系统工程，既涉及到国家宏观政策的导向、技术的可行性，也要考虑市场的容纳程度。建议各有关单位认真研究本单位的磷石膏特性，因地制宜，制订近期安排和长远规划，坚持不懈，分步实施。

2、加大磷石膏利用必须要以市场需求为导向。建议加大对所在地区经济发展规划研究分析，对建筑行业、装修装饰行业的现状及发展趋势加以分析研究，对本地区以及经济运输半径范围内建材市场的需求数量加以分析判断，并结合自身的优势，扬长避短，确定好磷石膏利

用的产品路线。

3、选择磷石膏利用技术路线和设备厂家一定要多方调查，实地考察。目前，石膏建材的装备行业良莠不齐、鱼龙混杂，一些技术实力薄弱、经营信誉不良的装备企业，夸大宣传、言过其实，弄虚作假、蒙蔽客户。因此，对设备厂家提供的各项数据要分析验证其真实性和可靠性，在多方调查、论证的基础上加强实地考察，切不可轻信一些人的推荐，以免上当受骗，造成不必要的损失。

4、当前以磷石膏利用为名目的各类会议繁多，建议对此要加以分析，区别对待。

协会将根据磷石膏利用工作进展情况，收集梳理存在的问题和建议，及时反映企业的诉求；不断总结企业成功的技术和经验，搭建技术交流平台，努力促进磷石膏综合利用迈向新的台阶。

关于磷石膏如何依法享有免征“环保税”的政策待遇，协会将在今年4月下旬召开的第二十五届年会上，邀请国家有关部委领导作以解读，欢迎参会了解。

